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Θέμα: Απάντηση στην με Α.Π. 153/25.10.2024 Αναφορά   
 

Σχετικά με την εν θέματι αναφορά που κατέθεσαν στη Βουλή των Ελλήνων οι 

βουλευτές της Κ.Ο. του “ΠΑΣΟΚ – ΚΙΝΗΜΑ ΑΛΛΑΓΗΣ“, κ. Αικατερίνη Σπυριδάκη και κ. 

Γεώργιος Μουλκιώτης,  σας γνωρίζουμε τα εξής σε σχέση με την αναβάθμιση της τουριστικής 

εκπαίδευσης και κατάρτισης που παρέχεται από το Υπουργείο Τουρισμού: 

Η ενίσχυση και αναβάθμιση της παρεχόμενης από το Υπουργείο Τουρισμού 

τουριστικής εκπαίδευσης και κατάρτισης αποτελεί διαχρονικά βασικό στόχο του Υπουργείου, 

ο οποίος εντάσσεται στην στρατηγική του για ποιοτική ανάπτυξη και ενίσχυση της 

ανταγωνιστικότητας του ελληνικού τουριστικού προϊόντος, ενώ παράλληλα δίνεται ιδιαίτερη 

έμφαση στη διεύρυνση των δυνατοτήτων εκπαίδευσης με εμπλουτισμό των γνώσεων, 

δεξιοτήτων και προσόντων, καθώς και ενίσχυση των ευκαιριών απασχόλησης για τους 

εργαζόμενους στον τουρισμό. 

Προς αυτή την κατεύθυνση, το Υπουργείο Τουρισμού προχώρησε προσφάτως σε μια 

σειρά νομοθετικών ρυθμίσεων που αφορούν στη δυνατότητα επέκτασης και αναβάθμισης 

των σπουδών στον τομέα του τουρισμού και στην παροχή διευκολύνσεων προς τους 

σπουδαστές/στριες.  

Ειδικότερα, με το άρ. 25 του νόμου 5121/2024 (Α’ 106), παρέχεται πλέον η 

δυνατότητα στους αποφοίτους των Ανώτερων Σχολών Τουριστικής Εκπαίδευσης (Α.Σ.Τ.Ε.) να 

εισάγονται, κατόπιν αίτησής τους και χωρίς κατατακτήριες εξετάσεις, σε τμήματα 

τουριστικών σπουδών των Ανώτατων Εκπαιδευτικών Ιδρυμάτων, αποκτώντας έτσι πτυχίο 

του 6ου επιπέδου του Εθνικού Πλαισίου Προσόντων. Με την ανωτέρω ρύθμιση 

αναβαθμίστηκε περαιτέρω το σύστημα της τουριστικής εκπαίδευσης, με απώτερο στόχο την 

ενίσχυση των γνώσεων και των δεξιοτήτων των σπουδαστών και σπουδαστριών, 

προκειμένου να παρέχουν ακόμα υψηλότερης ποιότητας υπηρεσίες. Μετά την απόκτηση 

πτυχίου επιπέδου 6 είναι δυνατή η συμμετοχή των αποφοίτων Α.Σ.Τ.Ε. σε προγράμματα 

μεταπτυχιακών τίτλων σπουδών. 

Επίσης, το Υπουργείο Τουρισμού έχει προχωρήσει σε ενέργειες για την παροχή 

ιατροφαρμακευτικής και νοσοκομειακής περίθαλψης και την έκδοση ευρωπαϊκής κάρτας 

mailto:koinovouleytikos@mintour.gr


 2 

ασφάλισης ασθένειας για σπουδαστές/σπουδάστριες Α.Σ.Τ.Ε. που δεν διαθέτουν άλλου 

είδους ασφάλιση, σύμφωνα με το άρθρο 26 του ν. 5121/2024. Παράλληλα, σημειώνεται ότι 

το Υπουργείο Τουρισμού μεριμνά για τη δυνατότητα παροχής σίτισης στους 

σπουδαστές/στριες των Α.Σ.Τ.Ε. 

Επιπλέον, με το άρ. 27 του ν. 5121/2024, δόθηκε στους σπουδαστές και 

σπουδάστριες όλων των Σχολών αρμοδιότητας του Υπουργείου Τουρισμού η δυνατότητα 

απαλλαγής από την καταβολή κομίστρου στα Μέσα Μαζικής Μεταφοράς. Κατ’ 

εξουσιοδότηση του ως άνω αναφερόμενου άρθρου εκδόθηκε η υπ’ αρ. 14249/31.07.2024 

Κ.Υ.Α. (ΦΕΚ Β’ 4485) με την οποία καθορίζονται τα κριτήρια και η διαδικασία για τη χορήγηση 

απαλλαγής, τα όρια των απαλλαγών και η διάρκεια της παροχής. Συγκεκριμένα, η απαλλαγή 

από τα κόμιστρα θα έχει ισχύ όλο το έτος και θα διαρκεί για όσα ακαδημαϊκά έτη απαιτούνται 

για τη λήψη του Πτυχίου ή της Βεβαίωσης Επαγγελματικής Κατάρτισης, σύμφωνα με το 

πρόγραμμα σπουδών, προσαυξημένα κατά δύο έτη. 

Επιπρόσθετα, προκειμένου να στελεχωθούν οι Α.Σ.Τ.Ε. με επιπλέον μόνιμο 

εκπαιδευτικό προσωπικό, το Υπουργείο Τουρισμού προχώρησε σε τροποποίηση του άρ. 11 

του ν. 3105/2003 με το άρ. 32 του ν. 5121/2024, σύμφωνα με το οποίο “[...]η πλήρωση των 

θέσεων εκπαιδευτικού προσωπικού στις Ανώτερες Σχολές Τουριστικής Εκπαίδευσης γίνεται 

ύστερα από προκήρυξη που καταρτίζεται από το Υπουργείο Τουρισμού, εφόσον οι θέσεις 

έχουν προβλεφθεί στον ετήσιο προγραμματισμό προσλήψεων σύμφωνα με το άρθρο 51 του 

ν. 4622/2019 (Α` 133) [...]”. Στο πλαίσιο αυτό, κατά τον προγραμματισμό προσλήψεων για το 

έτος 2025 απεστάλη αίτημα προς έγκριση για πέντε (5) θέσεις Καθηγητών. 

Σημειώνεται ότι το Υπουργείο Τουρισμού, βρίσκεται σε διαδικασία καταγραφής 

τυχόν προβλημάτων που εντοπίζονται στις κτηριακές εγκαταστάσεις όλων των 

εκπαιδευτικών μονάδων αρμοδιότητάς του και έχουν εκκινήσει οι διαδικασίες προκειμένου 

να εξασφαλιστούν τα απαραίτητα κονδύλια για την κτηριακή και υλικοτεχνική αναβάθμιση 

όλων των Σχολών του Υπουργείου. 

Στο πλαίσιο της συνεχιζόμενης επαγγελματικής κατάρτισης, το Υπουργείο Τουρισμού 

προγραμματίζει, εντός του Νοεμβρίου 2024, την έναρξη των Τμημάτων Μετεκπαίδευσης, 

όπως προβλέπονται στο ν. 1077/1980 (Α’ 225), σε Αθήνα, Θεσσαλονίκη, Ρόδο, Κέρκυρα, 

Κόρινθο, Άγιο Νικόλαο Λασιθίου και Ηράκλειο Κρήτης. Οι ειδικότητες που προσφέρονται 

είναι Υπηρεσία Υποδοχής, Μαγειρική Τέχνη, Επισιτισμός και Οροφοκομία. 

Τέλος, αξίζει να σημειωθεί ότι στις 30.10.2024 άνοιξε η πλατφόρμα για την υποβολή 

αιτήσεων των δικαιούχων για το πρόγραμμα που υλοποιεί το Υπουργείο Τουρισμού με τίτλο: 

«Επανειδίκευση και αναβάθμιση δεξιοτήτων στον τομέα του τουρισμού», ενώ ήδη από τη 

δεύτερη μέρα υποβολής αιτήσεων υπερκαλύφθηκε ο αριθμός των δυνητικά δικαιούχων 

καθώς κατατέθηκαν υπερδιπλάσιες αιτήσεις από τον αριθμό των 20.000 θέσεων που 

καλύπτει το πρόγραμμα.  

Το πρόγραμμα, προϋπολογισμού 45.029.950 ευρώ, χρηματοδοτείται από πόρους 

του Εθνικού Ταμείου Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας και υλοποιείται με το σύστημα της 

παροχής Επιταγών κατάρτισης (Training Vouchers). Στόχος του είναι η αναβάθμιση 

δεξιοτήτων (upskilling) και η επανειδίκευση (reskilling) των απασχολούμενων στον τομέα του 

τουρισμού, ως αναγκαία προϋπόθεση για την εφαρμογή των πολιτικών και των μέτρων που 

θα οδηγήσουν στην μεταμόρφωση του αναπτυξιακού τουριστικού μοντέλου. Απευθύνεται 

σε έως 20.000 εργαζόμενους και προβλέπεται επίδομα ύψους 5 € σε κάθε καταρτιζόμενο για 

κάθε ώρα επιβεβαιωμένης παρακολούθησης, υπό την προϋπόθεση συμμετοχής στις 

εξετάσεις πιστοποίησης και μέχρι του ποσού των 1.250 €. 
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Τα λοιπά θέματα που θίγονται στην αναφορά εκφεύγουν των αρμοδιοτήτων του 

Υπουργείου Τουρισμού.  

 

 

Ακριβές Αντίγραφο 

 

Ανθούλα Τσακύρη 
Γραφείο Νομικών και Κοινοβουλευτικών 

Θεμάτων 

Η ΥΠΟΥΡΓΟΣ ΤΟΥΡΙΣΜΟΥ 

 

ΟΛΓΑ ΚΕΦΑΛΟΓΙΑΝΝΗ 

 

 
 

 
ΕΣΩΤΕΡΙΚΗ ΔΙΑΝΟΜΗ 

   -Γραφείο Υπουργού 
   -Γραφείο Υπηρεσιακής Γραμματέως 
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    Σελίδες απάντησης: (3) 
    Σελίδες συνημμένων: (0) 
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